UuvsQ
LSMAG651 2013-2014

Partiel du 17 mars 2014 - 1h30

Aucun document n'est autorisé.

Exercice 1 (question de cours).

Soit f : R* — R une application différentiable. Soit v € R* Mon-
trer Pexistence et 1'unicité d’un vecteur gradient noté V f(u) de R" tel que
df (u).h = (Vf(u), h) pour tout h dans R®.

Exercice 2.
Soit f : R? — R définie pour tout X = (z,y) dans R? par
zy

fay) =4 Yo & @9 #00

0 sinon.

1) Montrer que f est continue en (0,0).

2) Montrer que si I'on suppose que f est différentiable en (0,0), alors la
différentielle en ce point est forcément Papplication nulle (qui associe 0 &
tout élément de R2).

3) En déduire que f n’est pas différentiable en (0,0).

Exercice 3
On considere la matrice 4 € M3 (R) et le vecteur b € R® définis par

Soit J la fonction définie sur R? par
1
_NA‘QV = .Mtﬁ\w.cvdv - AF\CV.

1

1) Montrer que A est définie positive.

2) Montrer que J admet un minimum sur R®.

3) Montrer qu’il est unique.

4) Le calculer.

5) Montrer que J admet un minimum sur 'ensemble K défini par

K={v= (v1,v2,13)" € R®, vy + vy = 0}.

6) Montrer qu'il est unique.
7) Le calculer.

Exercice 4.
Soit J : R? = R la fonction définie par

J(z,y) = 2% + 4%

Montrer que J n’admet pas de minimum global.
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